PU SHI YE

上海浦东国际集装箱码头有限公司 2022年7月1日 第 282 期

## 2022年安全生产月主题"跨方安全生产法,

### 关于开展 2022 年"安全生产月"活动的通知

#### 公司所属各部门及各承包队:

为深入宣传贯彻党中央、国务院关于加强安全生 产工作的系列决策部署和重要指示精神,进一步加大 安全生产宣教工作力度,推动落实安全生产主体责 任,全面提高全民安全素质,有效防范和遏制重特大 事故发生, 按照《上海市应急管理局关于开展 2022 年 "安全生产月"活动的通知》和《上港集团关于开 展 2022 年"安全生产月"活动的通知》要求,开展公司 "安全生产月"活动,现就有关事项通知如下。

#### -、总体要求

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导, 贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要论述,根据 党中央、国务院以及市委、市政府关于安全生产工作 的决策部署以及安全生产专项整治三年行动巩固提 升阶段工作任务, 统筹抓好疫情防控和安全生产工 作,坚持人民至上、生命至上,以宣传贯彻《安全生产 法》和《上海市安全生产条例》为主线,推动安全生产 "十五条硬措施"落实落地,强化安全生产责任,增强 全员安全意识, 维护公司生产安全和运行安全,为 打赢大上海保卫战提供良好安全环境,以实际行动迎 接党的二十大和市第十二次党代表大会胜利召开。

#### 二、活动主题

"遵守安全生产法 当好第一责任人"

#### 三、活动时间

2022年6月1日至6月30日

#### 四、组织机构

为扎实开展"安全生产月"活动,公司成立"安全 生产月"活动领导小组和工作小组:

(一)领导小组

组长:程引、赖颖彦

副组长:陈 昉、桂 明、朱 强

员:蒋建祥、骆亚军、钱伟文、丁辰曦、 凌、徐逸之、沈素文、董 蔚、周 焱、陆佳豪、 唐洪良、曹 雷、张 建、王 华、朱晨佳、王晓波、 胡佳敏

(二)工作小组

组长:朱 强

副组长:蒋建祥、骆亚军、钱伟文、丁辰曦、

凌、徐逸之、周焱

组 员:董 蔚、陆佳豪、曹 雷、张 建、董海俊、 唐洪良、朱晓东、黄 斌、黄晓华、沈 忠、丁 豪、 郑朝烨、姚杰、王华、朱晨佳、王晓波、胡佳敏、 杨红霞、褚雅静

全 月 ţ

刊

#### 五、活动内容

1、统一思想、加强领导。各级领导和相关部门要把 开展好"安全生产月"活动摆在重要的位置上,拿出更 大精力,抓实抓紧抓好,弘扬安全文化,普及安全知识, 提升安全素养,为建设平安和谐的生产环境提供安全

(公司5月25日前制定"安全生产月"计划)

2、明确责任,层层落实。为确保安全生产月活动各 项任务的落实,各部门要根据各自的生产工作特点,结 合公司"安全月"活动通知,制订部门"安全生产月"活 动计划,于5月31日前报公司安委办。

3、宣染环境,营造气氛。在安全生产月期间,公司将 在食堂门口、候工楼、码头引桥、车间等主要生产和活动 场所悬挂"安全生产月"活动的横幅、宣传标语和宣传图 片。同时会同工会组织开展好各部门"安全宣传栏"的评 比活动,以丰富、充实"安全生产月"活动的内容。

4、加强培训、提高意识。一是通过线上方式组织观 看《生命重于泰山》电视专题片,将领导干部带头谈体 会、专职安全员广泛宣讲、一线人员互动实践相结合, 切实把学习成果转化为推动安全发展的工作实效。二 是强化《安全生产法》和《上海市安全生产条例》普法宣 贯,推动"第一责任人"守法履责。同时以生产安全事故 典型案例、生产安全事故教育片等资料,开展全员安全 生产警示教育,以集团往期《生产安全事故案例教育 片》和公司安全生产有关案例,突出上岗前、开工前的 宣传和提醒,预防和减少现场违规操作和不安全行为, 降低安全生产风险。三是单位党政领导要切实担起安

浦东公司在领导带班值班制度上始终贯彻市政府有关 部门和集团相关要求,严格落实安全生产和疫情管控要求, 重点加强生产繁忙时段、双休日、节假日、重要时段、重大活 动期间的值班力度。

进入六月全国安全生产月后,公司党委副书记、副总 经理程引对码头作业现场,危险品堆场,码头二分变、后场 作业箱区等重点区域进行检查, 重点督促梯口值守人员防 护服、口罩等防护装备规范佩戴,严格按照要求做好船舶上 下人员安全管控,做实做细防疫措施,确保防疫和生产符合 要求和安全受控。

全生产"第一责任人"责任,严格履行《安全生产法》规定 的各项职责,做到带头尊法、学法、守法,主动研判风险、 排查隐患,积极参加"第一责任人安全倡议书"活动。

5、组织检查,加强督察。贯彻落实安全生产"十五 条硬措施",将其和安全生产大检查有机结合起来,突 出责任落实、源头治理、督查检查,全面排查整治重大 风险隐患,有效防范各类生产安全事故,重点查找交 通、防火、起重机械操作、设施设备等事故隐患,安全隐 患排查要实行地毯式检查,做到不留死角。对排查出来 的隐患,要制定整改方案,落实责任人,限期完成整改。

6、查找隐患,献计献策。结合集团疫情防控形势和 重点工作任务,统筹做好疫情防控、复工复产、安全生 产工作。按照"安康杯"竞赛的工作要求,以"查隐患,强 管理,重预防,讲实效,我为安全献一计,企业因我更安 全"为主题,会同工会广泛开展"安全生产合理化建议" 征集活动开展群众性合理化建议活动。各部门要发动 员工积极献计献策,提出安全科技进步项目或整改、改 进建议报公司工会。凡安全献计献策、隐患整改、改进 建议被采纳和实施的,给予表彰或奖励。

7、组织演练,检验预案。在6月中旬组织一次应急 演练活动,并认真总结,针对演练中出现的问题,采取 有效措施,进一步完善应急救援体系,提升突发事件处 置能力。通过演练使员工了解和熟悉应急预案,同时也 是对应急预案本身的检验。

8、强化宣传,形成声势。公司《浦集视野》要在"安 全生产月"期间开设专栏,加大安全生产宣传报道的力 度,各部门要积极配合组稿,及时报道安全先进事迹和 违章案例,要大力弘扬安全正气,坚决抵制违章违法。

安全月活动结束后,各部门及各承包队要认真总 结,于6月25日前将"安全生产月"活动总结报公司安 全生产委员会办公室,为做好全年安全生产工作打好 扎实基础。

> 浦东国际集装箱码头有限公司 安全生产委员会办公室 2022年5月22日

### 公司领导慰问业务承包队驻港人员

6月20日,公司党委副书记、副总经理程引来到驻港人员休 息点,看望慰问业务承包队驻港人员,向他们的辛勤工作表示衷 心感谢。自港区实行封控管理以来,他们的艰辛和汗水、奉献和付 出,最大限度地保证各项工作正常运行。程引指出并强调,目前公 司已进入常态化疫情防控阶段,驻港承包队人员将陆续实行日常 通勤模式,面临复杂的防疫形势,大家在正确做好个人防护的同 时,要严格遵守公司的防疫政策,共同维护好公司疫情受控稳定 的局面。

Bin 品 M

演

练

2022年6月10日上午,公司开展了危险货物集装 箱泄漏应急处置演练。演练模拟 #200 危险货物集装箱 堆场发现危险品泄漏, 危险品管理员立即汇报安保监控 室、中控室报警,同时根据集装箱联合国编号查看化救通 应急处理措施后,穿戴消防器材,准备相应防护物资。安 在 保监控室接报后立即启动应急预案分别向欧高路派出所 消防队、中控室、安监部经理、现场安监员报警。安监部部 领导、操作部领导和消防队接报后立即赶到现场进行处 **乔** 置。安监部在 #200 堆场附近拉起警戒线, 疏散无关人员 和车辆,维持现场秩序。现场作业主任派拖斗司机将截漏 箱拖至事发地点附近,发放防护服。当班主任对阀门关闭 急 进行确认,将截漏箱拖至该箱位。现场作业主任指挥轮吊 司机对截漏箱盖进行起吊,对截漏箱盖内的自动弹簧锁 钮进行确认。现场作业主任指挥轮吊司机将漏箱放置截 漏箱内并派应急承包队将截漏箱四个固定锁锁住后拖至 港城危库。演习获得成功,此次演练有助于提高公司现场 管理人员对危险货物集装箱泄漏利用截漏箱应急处置的 能力,也提高了公司与消防队协同作战的能力。

### 公司召开 2022 年度"防台防汛"、"防暑降温"安全专题会

为认真做好公司 2022 年"防台防汛"、"防暑降 温"期间的安全管控工作,确保汛期和高温期间公司 生产安全稳定。5月26日上午,公司安全委员会办 公室召集各部门及各劳务承包队,在综合楼二楼会 议室召开本年度"防台防汛"、"防暑降温"安全专题会,会议指出,公司各部门要思想上高度重视,认清 目前安全形势,严格落实防台防汛工作责任,按照 "不怕十防九空、不怕兴师动众、不怕劳民伤财、不怕 得罪人"的要求,提早部署、严格落实各项防台防汛 措施,全面做好汛情应对准备。



### 防台防汛演练

为全面贯彻"安全第一,常备不懈,预防为 主,全力抢险"的防台防汛工作方针,按照上海市 政府和上港集团《关于认真做好 2022 年防台防



汛工作的通知》要求,认真做好今年公司防台防 汛工作,做到"早动员、早安排、早部署、早检查、 早落实",尽最大努力把灾害可能造成的损失减 少到最低限度。2022年5月20日,安监部对公 司防台防汛物资进行了检查,各项物资储备情 况良好。5月21日,安监部会同操作部、承包队 (共计24人次)在公司二号引桥进行了防台防 汛钢闸门拆装演练和现场大型机械绑扎演练。 通过演练, 进一步提高了公司员工防台防汛实 战能力。公司领导要求全体员工必须要有防大 汛、抗大灾的思想准备,将防台防汛安全工作做 实做细,确保预防在先、责任到位,稳步、有序推 进公司今年的防台防汛工作。防台防汛工作要 严格执行部门领导负责制, 健全防台防汛指挥 系统,层层落实岗位责任制,充分做好防台防汛 各项准备工作。

### 安全工作 点滴做起

第一责任人"! 奋斗创造历史,使命召唤未来;安全是 企业生存和发展的最基本需求。踏上向第二个百年奋 斗目标进军新征程,我们务必认真贯彻落实好上级精 神,按照"理直气壮、标本兼治、从严从实、责任到人、 守住底线"工作要求,稳定好安全生产形式。结合今年 疫情特殊情况安全生产"一岗双责",做好安全生产工 作。要想做好安全工作,就必须严格遵守公司各项安全 工作规章制度和管理规定,提高自己安全工作的思想 意识,把每一项工作从细微做起,要做到防微杜渐,强 化安全责任制,推动安全发展。确实把每一项安全方针 落实到实处,不走形式,不走过场,对工作切实做到用 心,专心,细心。只有全力做好安全工作,才能实现安全 发展,安全生产是企业的生命线,对于每个人,每个家 庭,来说都是首要大事,保证安全才能让生产、生活稳 步持续的发展。

2022年"安全月"活动已经开始,车队开展了以 "遵守安全生产法,当好第一责任人"为主题,结合车队 工作计划和实际,开展第二十一个"安全生产月"活动。 开展司机安全常识和知识宣传活动。以悬挂安全宣传 横幅、宣传栏、电视等多种形式,宣传安全生产法律法规 和安全知识,引导司机从"要我安全"转变为"我要安 全"、"我懂安全"、"我会安全", 让每一个人员都参与到 安全管理工作,人人做一个安全人,共同维护安全生产。

开展警示教育活动。安全月高温 防台防汛, 关心好每个司机身心、 身体状况!配合好码头做好防台防 汛工作;在安全月期间,按照全覆

今年安全月的主题是"遵守安全生产法,当好 盖,零容忍,重实效的要求,对安全生产存在的盲区死角进 行排查,及时查处事故隐患,从而堵塞安全漏洞,安全成了 我们车队人人说、人人讲、人人抓的工作。

安全生产——关键在落实。安全生产不是口头上的 承诺,也不是书本上的几段大话,而是一种踏实的工作态 度,是我们实际工作中的每一个行动、每一句话,是我们 为企业、为自己、为他人负责的一种永久性地表现。员工 的执行力,直接关系着措施的落实、目标的实现。安全生 产管理更要讲执行力,对我们车队来说,安全生产是第一 位的、必须常抓不懈。要保证安全生产,我们每个人都要 "当好第一责任人"。违章与事故、与生命都是紧密相连 的,一个小小的违章,很可能就断送了自己的生命。安全 生产工作如履薄冰,来不得半点疏忽和麻痹。只有保证 车队的生产安全,才能不断提高公司的经济效益,才能 为自己在工作中提供安全保证。继续规范管理、强化责 任、落实措施将安全生产落实到日常的各项工作中去!

"遵守安全生产法, 当好第一责任人"我们不管何时 何地都不能忘记,要时刻守住安全这条"红线"绝不动

车队每一个人都是安全第一责任人,安全第一,是 车队每一个的责任和义务,做好安全,我们每一个人都 不义不容辞!

安全第一, 让生活更美好!

(浦集车队 范得祥)

今年6月是第21个全国安全生产月, 近日国务院安委会办公室应急管理部发布 关于开展 2022 年全国"安全生产月"活动 的通知,通知要求各地区、各有关部门和单

位要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论 述,推动落实安全生产十五条措施,公司在集团的引导 下开展了以"遵守安全生产法,当好第一责任人"为主 题的的安全生产月活动, 广泛开展安全生产法主题宣 传活动,通过对"新安法"的学习,学法、懂法、用法律武 装自己的同时更需要以钢的意志,铁的纪律去捍卫安 全不可逾越的"红线"。

我们公司是以港口装卸为主要业务的重工业型企 业,对我们来说应立足于"安全第一,预防为主"的思 想,安全对于企业来说是最大的效益,对于个人来说就 如健康平安一样是人生最大的财富,?作为一名港口从 业者,在每天的日常设备巡检中,要以《岗位安全操作 规程》为标准,以规范化的检查方式理顺日常工作,注 意观察工作周围的安全状况,尤其是在处理突发性设 备故障时,决不能为了抢时间而放松了对安全的要求。

# 金贵低重于泰山

对于狭小、阴暗的工作环境,我们更要加强同事间的相 互关照和安全督促,因为任何危险隐患都是影响生产安 全不稳定的因素。

在疫情防控方面,国内外的局势依旧复杂严峻,公 司通过文件宣传、观看视频、线上会议等多种形式让我 们深刻认识到防疫工作的精神内涵,同时也增强了我们 的使命感和责任感,工作时无论遇到多紧急的任务,都 要将各项防疫措施落到实处,坚守防疫成果。

安全无小事,"安全责任重于泰山"其意义重大不言 而喻。我们要时刻绷紧安全这根弦,不麻痹大意,不抱任 何侥幸心理,积极落实疫情防控常态化条件下的安全防 护措施,确保防疫、生产安全"双胜利",众志成城,坚守 安全红线,营造安全稳定的生产环境。

> (工程技术部 陆榆洋)

## 

我是爸妈的好孩子, 妻子的好老公, 孩子的好爸 爸,是朋友的好友,是社会的一员,是公司的一名员工。 父母成就了我,抚育我成长、教育。我是一个具有多重 身份的人,在人生的舞台上演绎着主角或配角。既然来 到社会就有义务与责任演绎好人生这场戏,不为每次 回忆都带来遗憾!

之所以文章疑问式开头,是想告诉大家,不论你是 谁,目前的处境好坏,是否富裕,都得看清楚自己,认识 自己,肯定自己在社会中存在的价值,你的存在让一部 分人有所牵挂,有所依托。你的存在,帮助了别人的成 长、公司的获益,你的存在使更多的人、事、物,体现了 本质上的价值。所以人要活着,要快快乐乐的活着!

然而港口工作是一份危险性的工作, 时刻危及着 人的生命。没有了生命,一切都无从谈起,那么究竟怎 样才能让我们不失去这份工作的同时,保护好生命呢? 我不知道从何说起,也没有什么更好的工作方法值得 別人借鉴参考以避免事故的发生。若一定要有,那就是 "换份工作吧"

生命是自己的,得靠自己来保护,出来预防日常生 活中,饮食不良引发疾病使生命受到侵害外,那就是工 作中对于危险源、周围环境产生的意识、自我保护。

事故案例,一桩一桩的接二连三的发生,事后分析 总结起来,不外乎二个字"违章"? 难道事故责任人想 "违章"吗?难道他就真的不怕死,明知山有虎偏向虎山 行,拼了命的往枪口上撞?他就不怕那痛苦的折磨与纠 缠? 从任何一个常人的角度分析,当然不可能,事故的 发生有很多的必然性和偶然性,与平时的工作习惯、工 作态度、工作作风,违章管理制度有很大的牵连,其本 人犯错不可逃避是根本矛盾,那一些基本矛盾,管理 "以人为本"的欠缺也固然存在。抓好安全,保护生命不 是一朝一夕的事,也不是一天、一个人就能办好的事, 所赐的唯一一次生命! 但它与每个人都有所牵连需要每个人去执行。

认真做事只是做对一件事, 而用心做事 是把事情做得更好。在工作中难免回有顾此一 失彼,忘这丢那的,总是听见某些人催促某些 人做某事。我们为什么不尽量减少到没有人

催呢? 我觉得提醒机制,提醒别人在现场工作中,值得 探讨、值得推崇

当一个人疏忽与安全时值得提醒,有不良的心态 时值得提醒,无安全意识时值得提醒,环境变化时值 得提醒——等等,互相提醒,互相信任,互补长短,各 尽其职,争取生命!

疏忽大意是人们容易共犯的毛病,是对工作的不 重视,使人们对事对物,总是大而化之。就种种安全事 故来说,疏忽大意占据了很重要的比例,对细节的不 重视,一眼睁、一眼闭,殊不知忽略了"安全"上的小问 题,将会引起事故或危及生命。加拿大管理大学"H·明 次伯格"说:你没有预料的事可能引起故障,一个长久 被忽略的问题可能导致一次危机。公司规章制度,条 条款款,并非十分完善,需要管理者的进一步检查,员 工们工作中应核对好自己是否执行任务到位,不能忽 略一个小问题,一个细节。

在细节方面,与本人来说有过一次惨痛的教训 可时光又不可能倒转,过去的事又不能改变。我也好、 公司也好、其他个人也好! 千万不能忽视小问题,只有 把小事做好了才能做大事。望我们大家共同努力,重 视细节,提醒别人,保护好唯一的一次生命,让那些期 盼我们的人、牵挂我们的人有所回味,有所对象。让公 司、社会、身边的每一个人有所获益。

集装箱港口作业是辛苦的、劳累的,经受着风吹 雨打、烈日曝晒。工作特点、环境又极大威胁着生命, 但这是我们的工作,自报名进公司时所选择的,再苦 再累也得坚强忍耐, 当初的选择决定今天的结果, 所 以没什么可以顾虑、悲哀的,既然来了,上班了,就得 做好一个班,做好自己的本职工作,保护好自己的唯 一次生命,有自我保护这种安全意识,提醒自己,照 顾他人,让自己的生活更加精彩,有时间享受这父母

(安徽队 潘楷斌)

安全靠什么?安全靠责任心。在日常的 生活工作中,在上班的每时、每分里,安全 的隐患随时都象凶残的野兽张着血盆大 口,盯着我们脆弱的大脑,麻痹的神经。只 有安分守已、循规蹈矩、踏踏实实做人做 事,强化安全意识,增强责任心,生产的安 全才不受威胁。只有增强责任心,安全才有 保障,生命才会美丽。

安全是至高的责任 无危则安,无损 则全。安全生产是我们码头装卸的重点,是 我们发展的保证,安全就是效益。作为一名 安全管理人员,首先我必须摆正自己的位 置,清楚自己的优点和不足。

工作期间,本着认真工作的态度,一丝 不苟的要求,严格按照公司规章制度执行, 认真履行职责为底线。工作中,我以老前辈 严谨负责的工作作风为标准。工作岗位上, 我从不放松加强管理和教育。

做好安全工作,是对自己负责,是对企业负责。 '安全责任重于泰山",作为一名普通员工,对待每一 件事、每一项工作任务,都要做到安全责任为先,我 们一定要以最强的责任心安安全全、平平稳稳的干 好每一件事、每一项工作任务,只有万无一失的担当 起安全这一至高的责任,才能保证我们的各项工作 平稳推进,否则,其他的一切都将没有意义,所以,安 全是我们每一个人最至高、最义不容辞的责任。

安全是严谨的态度 安全关乎生命,而生命没 有彩排。安全是永恒的主题,安全事故的发生,普遍 存在的共性是由于人的行为不规范,安全意识淡薄, 安全态度不端正,安全能力低下,安全责任不强,尤 其是违章操作等一切不安全行为造成的。在工作中, 严格灌输工人要牢固树立"安全第一"、"人的生命高 于一切"的安全价值观;牢固树立安全管理多一点安 全风险预控,少一点亡羊补牢,多一点骂声,少一点 哭声的安全责任;让每一个人自觉的由"要我安全" 向"我要安全",再到"我会安全"的安全思想转变;继 续加强安全教育培训,严格执行岗位安全职责和操 作规程,加大安全隐患的排查和整治的力度。

安全是宝贵的经验 人类之所以进步,就是因为 人类善于总结、并从总结中得到进步。其实,我们的各 项安全规章制度就是历次经验和教训总结而成的"安 全宝典"。而我们在严格遵守规章制度的同时,不能满 足于此、停滞不前,我们不愿意看到任何事故的发生, 但一旦发生了事故,我们决不能轻易放过,而是应在 发生事故后,深刻总结经验、认真吸取教训,"前车之 辙、后车之鉴",以此不断加强我们的安全意识、提升 安全防范能力,树立起防事故、保安全的思想,处处想 在前、干在前,真正地做到安全关口前移,通过不断的 总结经验和吸取教训,真正地做到安全万无一失。

有了安全, 我们才能以坚定的意志去攀登人生 的阶梯,放声高歌"长风破浪会有时,直挂云帆济沧 海";有了安全,我们的企业才能象三春的桃红红火 火;有了安全,我们的国家才能在建设具有中国特色 的社会主义大道上稳步前进。 (山东队 王刚)









安全月活动期间,公司共组织专项检查 6次,对生产现场作业规范执标、季节性安全 工作、设施设备安全、交通消防等方面进行专 项检查,共查出隐患 20 余起。对检查出的安 全隐患,全部明确整改目标,落实限期整改。





收空 紧超网络 器地 提箱拆 绑 后未及 时 回



▲正面吊转向油缸油管接头渗油